
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ  - 28/10/2011 

Διαψεύδουν τις καταγγελίες Λοβέρδου οι 
καρδιοχειρουργοί του «Αγ. Σοφία» 

 Γράφει η  Ανθή Αγγελοπούλου  
 

Για μη αξιόπιστες πληροφορίες του Υπουργού Υγείας μιλούν, οι δύο Καρδιοχειρουργοί του 
Νοσοκομείου Παίδων «Αγ. Σοφία», που διαψεύδουν κατηγορηματικά, ως μη γενόμενα, τα 
όσα υποστήριξε χθες κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης της Επιτροπής Κοινωνικών 
Υποθέσεων της Βουλής, για το θέμα του Ερρίκος Ντυνάν, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας 
Λοβέρδος, χαρακτηρίζοντας τα προσβλητικά και συκοφαντικά.  

 Οι κύριοι Καλλικούρδης και Καλαβρουζιώτης, ρωτούν τον Υπουργό σε ποιό πόρισμα ΕΔΕ 
βασίστηκε «για να ξεστομίσει τέτοιες ανυπόστατες κατηγορίες και ύβρεις εναντίων των 
γιατρών», όπως αναφέρουν. Μάλιστα, υποστηρίζουν πως δεν έχει γίνει καμία ΕΔΕ ως τώρα, 
δεν έχουν λάβει γνώση για καμιά αναφορά για οτιδήποτε, ούτε έχουν κληθεί να απαντήσουν 
σε καμία ερώτηση.  

Αναρωτιούνται μάλιστα, μήπως ο κ. Λοβέρδος βιάστηκε να προδικάσει το αποτέλεσμα μιας 
προαποφασισμένης ΕΔΕ ή αν σκοπός του υπουργείου και της διοίκησης του νοσοκομείου 
είναι να αποπροσανατολίσει τους πολίτες από την απόφασή του να καταργηθεί το 
Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και να στέλνονται οι μικροί ασθενείς 
στον ιδιωτικό τομέα, ανάγοντας το σε θέματα διαμάχης γιατρών.  



Σε αυτό το πλαίσιο, καλούν τον υπουργό Υγείας να διερευνήσει προσωπικά το θέμα και 
να αναλάβει την ευθύνη να ανακαλέσει τις δυσφημιστικές δηλώσεις του με τον ίδιο τρόπο και 
μέσα που το έκανε. 

Από την πλευρά τους, οι συνάδελφοι τους στο νοσοκομείο Παίδων «Αγ. Σοφία» 
καταγγέλλουν με ανακοίνωση τους «τη σπίλωση της υπόληψης των γιατρών και του 
προσωπικού των Καρδιοχειρουργικών τμημάτων του Νοσοκομείου, με απώτερο σκοπό την 
εκ των υστέρων δικαιολόγηση του κλεισίματος των εν λόγω τμημάτων».  

Όπως αναφέρουν, ο υπουργός θα έπρεπε να έχει στη διάθεση του έγγραφα στοιχεία και 
απόφαση ΕΔΕ πριν προβεί σε δηλώσεις για ένα τόσο σοβαρό θέμα. 

Σκληρή η ανακοίνωση και του προέδρου της ΟΕΝΓΕ για το ίδιο θέμα 

«Τερατώδη πράγματα», χαρακτηρίζει ο πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, Δημήτρης Βαρνάβας τα όσα 
είπε στη Βουλή ο Υπουργός Υγείας και προσθέτει: «σε μια κυβέρνηση που καταρρέει 
φαίνεται πως η σπίλωση και ο διασυρμός έχουν αναγορευτεί σε πάγια πολιτική πρακτική για 
τον υπουργό διάλυσης της Δημόσιας Υγείας».  
  
Η πλήρης ανακοίνωση του κυρίου Βαρνάβα 
  
«Ο υπουργός Υγείας, χωρίς να έχει στα χέρια του ούτε ΕΔΕ ή τουλάχιστον μια 
προκαταρκτική εξέταση, δήλωσε χτες από βήματος της Βουλής ότι οι καρδιοχειρουργοί του 
Νοσοκομείου Παίδων «Αγ. Σοφία» αφού διαπληκτίζονταν μέσα στα χειρουργεία πάνω από 
αναισθητοποιημένα παιδιά, εν τέλει ανέβαλαν τα χειρουργεία.  
Πρόκειται για τερατώδη πράγματα. 
Σε μια κυβέρνηση που καταρρέει φαίνεται πως η σπίλωση και ο διασυρμός έχουν 
αναγορευτεί σε πάγια πολιτική πρακτική για τον υπουργό διάλυσης της Δημόσιας Υγείας.  
Όπως προκύπτει από δήλωση των συναδέλφων καρδιοχειρουργών ουδέποτε συνέβησαν όσα 
κατήγγειλε μαινόμενος ο κ. Λοβέρδος. Τουναντίον ο λαλίστατος υπουργός παρασιώπησε όλα 
εκείνα που πράγματι συνέβησαν και καταγγέλθηκαν εγγράφως και επωνύμως, δηλαδή το 
κλείσιμο της Εντατικής Μονάδας Παιδιών και  συνεπώς της ίδιας της καρδιοχειρουργικής 
Κλινικής με σκοπό να διοχετευθούν τα περιστατικά στο Ωνάσειο. 
Το ότι παίζονται μεγάλα συμφέροντα γύρω από Νοσοκομεία όπως το Ωνάσειο και το Ερ. 
Ντυνάν είναι γνωστό σε όλους. Όμως ο κ. Λοβέρδος οφείλει να τηρεί έστω τα προσχήματα 
και να μην εμφανίζεται ως διαμεσολαβητής αυτών των συμφερόντων. 
Καλούμε λοιπόν τον υπουργό Υγείας να πάψει να λασπολογεί εναντίον του ιατρικού 
σώματος και να ανασκευάσει όσα ανερμάτιστα ανέφερε χτες στη Βουλή». 
 
  
  

Ενημέρωση για το θέμα ζητά ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά 

  

Με επιστολή του προς το Διοικητή Α’ Υγειονομικής Περιφέρειας κ. Άρη Μουσιώνη 
καθώς και στον Διοικητή του νοσοκομείου Παίδων Αγ. Σοφία κ. Εμμ. Παπασάββα ο 
Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά ζητά άμεης ενημέρωση για το συμβάν που προέκυψε στο 
Ειδικό Καρδιοχειρουργικό Κέντρο του νοσοκομείου. 



  
 
 
 

Η επιστολή του ΙΣΑ 

  

Προς 

  

Διοικητή Α΄ ΥΠΕ,   Κο Άρη Μουσιώνη  

  

Διοικητή Νοσοκ. «Αγ. Σοφία»,   Κο Εμμ. Παπασάββα  

Διευθυντή Ειδικού Κέντρου αντιμετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών Αγ. Σοφία, Κο 
Αντ. Κουρτέση 

  

  

  

Ζητάμε την άμεση ενημέρωση του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά για το θέμα που έχει 
προκύψει, σχετικά με τη λειτουργία του Ειδικού Κέντρου Αντιμετώπισης Συγγενών 
Καρδιοπαθειών Παίδων του Νοσοκομείου «Αγ. Σοφία», δεδομένου ότι η 
αντιμετώπιση θεμάτων υγείας των παιδιών είναι μεγίστης σημασίας. Λαμβάνοντας δε 
υπόψιν ότι τα περιστατικά που αντιμετωπίζει το Κέντρο εξυπηρετούν και 
προβλήματα υγείας παιδιών της δικής μας περιφέρειας, η ανάγκη άμεσης ενημέρωσής 
μας γίνεται ακόμα πιο επιτακτική. 

 


